



**НАУЧНЫЙ
ФОРУМ**
nauchforum.ru

ISSN 2618-6829



ССХХII Студенческая международная
заочная научно-практическая
конференция

МОЛОДЕЖНЫЙ НАУЧНЫЙ ФОРУМ
№31(222)

г. МОСКВА, 2023



МОЛОДЕЖНЫЙ НАУЧНЫЙ ФОРУМ

*Электронный сборник статей по материалам ССХХII студенческой
международной научно-практической конференции*

№ 31 (222)
Октябрь 2023 г.

Издается с декабря 2017 года

Москва
2023

УДК 08
ББК 94
М75

Председатель редколлегии:

Лебедева Надежда Анатольевна – доктор философии в области культурологии, профессор философии Международной кадровой академии, г. Киев, член Евразийской Академии Телевидения и Радио.

Редакционная коллегия:

Арестова Инесса Юрьевна – канд. биол. наук, доц. кафедры биоэкологии и химии факультета естественнонаучного образования ФГБОУ ВО «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева», Россия, г. Чебоксары;

Ахмеднабиев Расул Магомедович – канд. техн. наук, доц. кафедры строительных материалов Полтавского инженерно-строительного института, Украина, г. Полтава;

Бахарева Ольга Александровна – канд. юрид. наук, доц. кафедры гражданского процесса ФГБОУ ВО «Саратовская государственная юридическая академия», Россия, г. Саратов;

Бектанова Айгуль Карибаевна – канд. полит. наук, доц. кафедры философии Кыргызско-Российского Славянского университета им. Б.Н. Ельцина, Кыргызская Республика, г. Бишкек;

Волков Владимир Петрович – канд. мед. наук, рецензент АНС «СибАК»;

Елисеев Дмитрий Викторович – кандидат технических наук, доцент, начальник методологического отдела ООО "Лаборатория институционального проектного инжиниринга";

Комарова Оксана Викторовна – канд. экон. наук, доц. доц. кафедры политической экономики ФГБОУ ВО "Уральский государственный экономический университет", Россия, г. Екатеринбург;

Лебедева Надежда Анатольевна – д-р филос. наук, проф. Международной кадровой академии, чл. Евразийской Академии Телевидения и Радио, Украина, г. Киев;

Маршалов Олег Викторович – канд. техн. наук, начальник учебного отдела филиала ФГАОУ ВО "Южно-Уральский государственный университет" (НИУ), Россия, г. Златоуст;

Орехова Татьяна Федоровна – д-р пед. наук, проф. ВАК, зав. кафедрой педагогики ФГБОУ ВО «Магнитогорский государственный технический университет им. Г.И. Носова», Россия, г. Магнитогорск;

Самойленко Ирина Сергеевна – канд. экон. наук, доц. кафедры рекламы, связей с общественностью и дизайна Российского Экономического Университета им. Г.В. Плеханова, Россия, г. Москва;

Сафонов Максим Анатольевич – д-р биол. наук, доц., зав. кафедрой общей биологии, экологии и методики обучения биологии ФГБОУ ВО "Оренбургский государственный педагогический университет", Россия, г. Оренбург;

М75 Молодежный научный форум. Электронный сборник статей по материалам ССХХII студенческой международной научно-практической конференции. – Москва: Изд. «МЦНО». – 2023. – № 31 (222) / [Электронный ресурс] – Режим доступа. – URL: [https://nauchforum.ru/archive/MNF_interdisciplinarity/31\(222\).pdf](https://nauchforum.ru/archive/MNF_interdisciplinarity/31(222).pdf)

Электронный сборник статей ССХХII студенческой международной научно-практической конференции «Молодежный научный форум» отражает результаты научных исследований, проведенных представителями различных школ и направлений современной науки.

Данное издание будет полезно магистрам, студентам, исследователям и всем интересующимся актуальным состоянием и тенденциями развития современной науки.

Оглавление

Рубрика 1. «Науки о земле»	4
ИЗМЕНЕНИЕ КЛИМАТА И ЕГО ВЛИЯНИЕ НА ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ СИСТЕМЫ ЗЕМЛИ	4
Дубинина Анастасия Георгиевна Макаров Дмитрий Дмитриевич	
Рубрика 2. «Юриспруденция»	7
ОСОБЕННОСТИ И КОНТРОЛЬ ЗА ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ НОТАРИУСОВ	7
Семенов Сергей Сергеевич	

РУБРИКА 1.
«НАУКИ О ЗЕМЛЕ»

ИЗМЕНЕНИЕ КЛИМАТА И ЕГО ВЛИЯНИЕ НА ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ СИСТЕМЫ ЗЕМЛИ

Дубинина Анастасия Георгиевна

*студент,
Курганский государственный университет,
РФ, г. Курган*

Макаров Дмитрий Дмитриевич

*студент,
Курганский государственный университет,
РФ, г. Курган*

Изменение климата – одна из наиболее значимых и актуальных проблем современности. Это явление оказывает серьезное влияние на экологические системы Земли, вызывая изменения в биологических и географических характеристиках различных регионов [2]. В данной статье мы предлагаем обзор основных последствий изменения климата на экологические системы, включая изменения в биологическом разнообразии и гидрологическом цикле. Также рассматриваются возможные стратегии адаптации и устойчивого развития для снижения отрицательного влияния изменения климата на экологические системы Земли.

Изменение климата – это вызываемые деятельностью человека наблюдаемые и прогнозируемые долгосрочные изменения средних климатических показателей, а также изменчивость климата, включая такие аномалии как засухи, сильные штормы и наводнения [1].

Как изменение климата влияет на биоразнообразие?

Биологическое разнообразие - ключевой аспект экологических систем Земли, и изменение климата оказывает серьезное влияние на его сохранение.

Сокращение биоразнообразия снижает продуктивность экосистемы (количество пищевой энергии, которая преобразуется в биомассу) и снижает качество

экосистемных услуг (которые часто включают в себя поддержание почвы, очистку проходящей через нее воды, снабжение пищей и тенью и т.д.) [3].

Изменение климата может привести к утрате биологического разнообразия, поскольку некоторые виды не смогут адаптироваться к новым условиям и исчезнут. Одним из наиболее очевидных проявлений изменения климата является изменение растительности. Некоторые виды растений могут стать уязвимыми и исчезнуть, в то время как другие могут адаптироваться к новым условиям. Изменение климата также может привести к изменению распределения растений, перенося их в новые географические широты.

Животный мир также подвержен серьезному влиянию изменения климата. Изменение климата может влиять на миграционные пути животных, ведущие к изменению их распределения и переселению в новые области. Кроме того, изменение климата может приводить к сокращению источников пищи для животных и стимулировать появление новых видов вредителей.

Влияние изменения климата на гидрологический цикл

Изменение климата оказывает существенное влияние на гидрологический цикл, включая изменение осадков, сезонных паводков и уровня грунтовых вод. Это может привести к изменению доступности воды для экосистем, агрокультур и городских областей.

При повышении температуры испаряется больше влаги, что усиливает ливневые дожди и наводнения, вызывая более опасные штормы. На частоту и масштабы тропических штормов влияет потепление океана. Циклоны, ураганы и тайфуны формируются в теплых водах у поверхности океана. Такие ураганы нередко разрушают дома и населенные пункты, становясь причиной гибели людей и огромных экономических потерь [2].

За последние двадцать лет скорость, с которой океан нагревается, сильно возросла на всех его глубинах. По мере потепления океана его объем увеличивается, поскольку при нагревании вода расширяется. Таяние ледовых щитов приводит к повышению уровня моря, угрожая прибрежным и островным сообществам. Кроме того, океан поглощает из атмосферы углекислый газ. При

этом увеличение количества углекислого газа повышает кислотность океана, что ставит под угрозу морскую флору, фауну и коралловые рифы [2].

Адаптация и устойчивое развитие

Изменение климата – один из вопросов развития. Ввиду возможного воздействия этого явления на многие аспекты жизни человека, сегодня, вероятно, оно представляет собой один из наиболее важных вопросов развития [1].

Для снижения отрицательного влияния изменения климата на экологические системы Земли необходимо разработать стратегии адаптации и устойчивого развития. Которые включают в себя регулирование выбросов парниковых газов, поощрение внедрения экологически чистых технологий и разработку мероприятий по адаптации экологических систем к изменению климата.

Изменение климата оказывает серьезное влияние на экологические системы Земли. Оно требует немедленного внимания и принятия мер для борьбы с негативными последствиями. Разработка и реализация стратегий адаптации и устойчивого развития становятся ключевыми вопросами для обеспечения сохранения экологических систем Земли уже сейчас.

Список литературы:

1. Изменение климата / Материалы Всемирного банка для учащихся : сайт. – URL: <https://www.un.org/ru/youthink/climate.shtml> (дата обращения 07.10.2023).
2. Причины и последствия изменения климата / Организация Объединенных Наций : сайт. – URL: <https://www.un.org/ru/climatechange/science/causes-effects-climate-change> (дата обращения 07.10.2023).
3. Экологические последствия / Британика : сайт. – URL: <https://www.britannica.com/science/biodiversity-loss/Ecological-effects> (дата обращения 07.10.2023).

РУБРИКА 2. «ЮРИСПРУДЕНЦИЯ»

ОСОБЕННОСТИ И КОНТРОЛЬ ЗА ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ НОТАРИУСОВ

Семенов Сергей Сергеевич

*магистрант,
кафедра публично-правовые науки,
ОЧУВО Международный инновационный университет,
РФ, г. Красноярск*

Нотариат есть самостоятельный правозащитный механизм, который ориентирован на оказание квалифицированной юридической помощи при совершении определенных нотариальных действий, выполняет функции предупредительного правосудия, обеспечивая правовую стабильность, предсказуемость имущественных отношений.

На нотариусов, выступающих, одновременно, и в качестве представителей гражданского общества, и в качестве носителей публично-правовых полномочий, возлагается удостоверение бесспорных прав и фактов, свидетельствование документов, выписок из них, придание документам исполнительной силы и выполнение в установленном законом порядке других предусмотренных законом действий в целях обеспечения защиты прав и охраняемых законом интересов граждан и юридических лиц [2].

Произошло обновление функциональных характеристик нотариата, соответствующих новым рыночным экономическим отношениям. От качества выполнения своих обязанностей нотариальными органами зависит эффективность защиты имущественных прав и законных интересов граждан и юридических лиц, функционирование гражданского оборота в целом.

Нотариат является одним из важнейших звеньев правовой системы. Об этом свидетельствует количество нотариальных действий, совершаемых нотариусами, которое составляет в России – более 60 миллионов нотариальных действий в год. Государство возлагает на органы нотариальной деятельности реализацию

важнейших задач общества и государства, а также наделяет их автономностью и самостоятельностью в принятии соответствующих решений, но при этом сохраняя свои контрольно-надзорные функции в сфере нотариата.

В силу того, что нотариусы совершают нотариальные действия от имени государства, в интересах физических и юридических лиц полномочия Министерства юстиции в этой области должны быть значительно расширены [3].

С точки зрения целесообразности переосмысления взаимоотношений между государством и личностью, изменения их направления в сторону обеспечения защиты прав и свобод человека и гражданина и исследуется сущность, содержание форм правовой деятельности нотариата. В отличие от государственного частнопрактикующий нотариус осуществляет свою деятельность на принципе самофинансирования и отвечает за свои действия всем принадлежащим ему имуществом: несет полную материальную ответственность.

Одной из важнейших форм управленческой деятельности государства в этой сфере является осуществление контроля за деятельностью нотариусов.

Систематический контроль со стороны государства за деятельностью нотариусов осуществляется посредством проведения проверок силами территориального управления Министерства юстиции и нотариальной палаты соответствующего субъекта РФ. Как правило, созданная комиссия состоит из членов – представителей вышеуказанных органов. Проверки в свою очередь подразделяются как на плановые, так и внеплановые. Наиболее подробно положения о проверке содержатся в методических рекомендациях [1].

Нотариальные палаты субъектов, конечно, более плотно взаимодействует с нотариусами, предмет их ведения касаясь контрольной функции гораздо шире остальных органов. При выявлении нарушений нотариус привлекается к дисциплинарной ответственности. Данный вид ответственности чаще всего применяется к нотариусам, как правило, какие-либо нарушения Кодекса профессиональной этики нотариуса квалифицируются как дисциплинарные проступки.

Поводом и основанием к возбуждению дисциплинарного производства могут стать обстоятельства, закрепленные в пункте 9.2 Кодекса профессиональной

этики (например, нарушение правил и порядка совершения нотариальных действий, установленных законодательством правил нотариального делопроизводства и др.).

За деятельностью нотариуса допускается контроль, как внешний, так и внутренний; внутренний контроль предопределен иерархичностью организации нотариата в Российской Федерации; внешний контроль осуществляется на федеральном уровне Министерством юстиции РФ, а на уровне субъектов Российской Федерации – территориальными органами юстиции; надзор за деятельностью нотариуса осуществляет исключительно прокуратура.

Основы законодательства Российской Федерации о нотариате (утв. ВС РФ 11.02.1993 № 4462-1) устанавливают следующие виды контроля:

- 1) контроль за совершением нотариальных действий со стороны судебных органов;
- 2) контроль за исполнением правил нотариального делопроизводства;
- 3) контроль за исполнением нотариусами профессиональных обязанностей.

Каждая форма контроля за деятельностью нотариусов имеет свои цели и задачи, отличается специфическими процедурами и итоговыми актами.

К предметам проверки Методические рекомендации Федеральной нотариальной палаты по проведению проверки исполнения нотариусом, занимающимся частной практикой, профессиональных обязанностей относят законность совершения нотариальных действий [1].

Исследуя указанный вопрос в рамках судебного разбирательства, Верховный Суд Российской Федерации пришел к выводу, что проверка законности нотариального действия может быть осуществлена только судом, так в силу ст. 33 Основ отказ в совершении нотариального действия или неправильное совершение нотариального действия обжалуется в судебном порядке. В соответствии со ст. 61 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации обстоятельства, подтвержденные нотариусом при совершении нотариального действия, не требуют доказывания, если подлинность нотариально оформленного документа не опровергнута в порядке, установленном статьей 186 настоящего

Кодекса, или не установлено существенное нарушение порядка совершения нотариального действия. Аналогичная норма закреплена в ч. 5 ст. 69 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации.

Таким образом, указанная судебная практика свидетельствует о том, что нотариус должен соответствовать всем профессиональным требованиям, в том числе и идти в ногу со временем, а именно подстраиваться под все изменения законодательства, не игнорировать цифровизацию нотариальной деятельности, а наоборот способствовать изучению процесса электронного нотариата и его внедрения в свою профессиональную деятельность. Кроме того, такие масштабные изменения в области нотариата, как его цифровизация, как правило, вводятся не оперативно, а постепенно, о чем нотариальные палаты, несомненно, неоднократно уведомляют нотариусов и проводят соответствующие обучения.

Исключительно на нотариальные палаты субъектов возлагается контроль исполнения нотариусами, занимающимися частной практикой, своих профессиональных обязанностей.

Список литературы:

1. Методические рекомендации по проведению проверки исполнения нотариусом, занимающимся частной практикой, профессиональных обязанностей (утв. Решением Правления ФНП от 17.06.2005, Протокол N 04/05) // Консультант Плюс. – [Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_82788/
2. Григорьева, Т.А. Нотариат в Российской Федерации: учебное пособие / Григорьева Т.А., Ткаченко Е.В., Фомичева Р.В., Щербакова Л.Г. – М.: КноРус, 2022. – 367 с.
3. Фрик, О.В. Нотариус в гражданском и арбитражном процессе: Некоторые вопросы теории и практики / О.В. Фрик // Арбитражный и гражданский процесс. - 2023. – № 2. – С. 13–18.

ДЛЯ ЗАМЕТОК

МОЛОДЕЖНЫЙ НАУЧНЫЙ ФОРУМ:

*Электронный сборник статей по материалам ССХХII студенческой
международной научно-практической конференции*

№ 31 (222)
Октябрь 2023 г.

В авторской редакции

Издательство «МЦНО»
123098, г. Москва, ул. Маршала Василевского, дом 5, корпус 1, к. 74
E-mail: mail@nauchforum.ru

16+

